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методические подходы и рекомендации по формированию эффективной системы 
управления строительством, отвечающий требованиям рыночной экономики. 
Отмечается, что оптимальными являются такие варианты, которые обеспечивают 
наиболее благоприятные условия для использования достижений науки, 
техники при минимальных издержках производства и создают возможности по 
повышению надежности выполнения управленческих задач в строительстве.
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Анотація. В статті розглядається розроблена комплексна технологія проектування 
корсетних виробів бюстгальтерної групи, апарат деформативного конструювання 
формоутворюючих кривих грудної залози із залученням політканинних перетворень.
Ключові слова: деформативне конструювання формоутворюючих кривих, автоматизоване 
проектування.
Аннотация. Бирилло И. В. Политканевые превращения в конструировании корсетных 
изделий. В статье рассматривается разработанная комплексная технология проектирования 
корсетных изделий бюстгальтерной группы, аппарат деформативного конструирования 
формообразующих кривых грудной железы с помощью политканевых преобразований.
Ключевые слова: деформативное конструирование формообразующих кривых, 
автоматизированное проектирование.
Annotation. Birillo I. V. Polycloth transformations attraction in construction of corset products. 
The article is devoted to the design complex computer technology of brassiere’s group corset products 
is worked. The following developments were carried out: the apparatus of deformational construction 
of formative curves of breast gland with polycloth transformations attraction.
Key words: defomational construction of formative curves, automatic designing.

Постановка проблеми. Аналіз останніх досліджень і публікацій. Одним 
з пріоритетних напрямків наукових досліджень у швейній галузі є розробка нових 
сучасних методів математичного моделювання поверхні тіла людини, як вихідної 
інформації до побудови креслень конструкції. Одним з найбільш складних 
є конструювання корсетних виробів. Це пов’язано як і з широкою 
різноманітністю форми грудних залоз, складністю їх математичного 
моделювання, анатомо-фізіологічними особливостями тіла жінки, так і з 
вимогами моди.
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Сучасна технологія виготовлення корсетних виробів ґрунтується на 
визначеній класифікації типових фігур, яка включає деяку встановлену кількість 
типорозмірів, передбачає декілька повнот й не дозволяє поширити різноманітність 
форм фігур в залежності від моди. Широке розповсюдження типових конструкцій, 
тиражування виробів привело до незадоволеності населення, а це, в свою чергу, 
не сприяє підвищенню конкурентоздатності вітчизняних корсетних виробів. 

Жоден з існуючих способів конструювання деталей корсетних виробів не 
передбачає обчислень, пов’язаних із зміною форми і розмірів окремих деталей 
у складі готового виробу. У наслідок аналізу встановлено, що існують методи, 
які дозволяють не тільки з достатньою точністю відтворювати форму готових 
виробів, але й вдосконалювати й оперативно модифікувати їх конструкцію 
з урахуванням анатомо-фізіологічних особливостей людини.

Формування  цілей  статті.  Створення комплексної системи 
автоматизованого процесу проектування бюстгальтерних виробів із 
максимальним врахуванням різноманітності форм фігури з широким 
використанням сучасної техніки. Було намічено такі задачі:
1) максимальне врахування індивідуальних особливостей будови поверхні 

форми тіла жінки (взаемовідповідність геометричних форм);
2) врахування індивідуальних особливостей та естетичних вимог сучасної 

моди;
3) наявність незначної кількості початкових даних, що досить легко 

визначаються й забезпечують необхідну точність відтворення первинної 
теоретичної поверхні та конструювання чашки виробу;

4) забезпечення інтерактивного режиму роботи конструктора із включенням 
в нього зорових образів від задання первинної форми задаючих кривих до 
одержання кінцевого результату – робочих лекал;

5) визначення мінімально достатньої кількості формоутворюючих параметрів 
(або деяких геометричних об’єктів), що забезпечують точне відтворення 
початкової поверхні грудної залози (як умовно-топографічної поверхні) 
й надають можливість подальшого цілеспрямованого деформативного 
конструювання теоретичної поверхні бажаної форми;

6) керування процесом деформативного конструювання (на основі
оригінального математичного апарату полі тканинних перетворень) 
теоретичних поверхонь грудних залоз за допомогою простого, наочного, 
інтуїтивного зрозумілого графічного апарату з забезпеченням послідовного 
зорового відстеження й аналізу одержуваних результатів конструювання 
за певними комп’ютерними зображеннями (зоровими образами);

7) забезпечення можливості естетичної оцінки проміжних результатів процесу 
конструювання (на будь-якій його фазі) за наочними зображеннями 
вapiaнтів спроектованих теоретичних поверхонь;

8) математична модель (як кінцевий результат конструювання теоретичної 
поверхні) повинна дозволяти „пряме” (без будь-якої додаткової адаптації й 
узгодження) її використання для одержання розгорток заданих ділянок.
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Метою є розробка універсального методу побудови конструкцій 
корсетних виробів та створення методичного, інформаційного, математичного, 
алгоритмічного та програмного забезпечення автоматизованого проектування 
в умовах масового та індивідуального виробництва.

Результати дослідження. Розробка конструкцій корсетних виробів 
бюстгальтерної групи з opiєнтацією на конкретного замовника (споживача) 
вимагає повної відповідності створених конструкцій фігурі жінки. Задання 
поверхні відповідної ділянки торса жінки й автоматизоване її відтворення 
можна ефективно здійснити лише за наявності якісної антропометричної 
інформації i певного математичного метода, котрий дозволяє моделювати 
вихідну поверхню фігури. Перші чотири етапи описано у ряді попередніх 
публікацій, зокрема, у (1). Ключові моменти наступних етапів буде 
розглянуто.

Аналіз методів побудови розгорток криволінійних поверхонь 
дозволив впевнитись, що для опису грудних залоз, найпростішим способом 
конструювання відповідної теоретичної поверхні є каркасно-кінематичний, 
зокрема топографічний. А застосування в якості основного математичного 
апарату політканинних перетворень, для деформативного конструювання 
і моделювання формоутворюючих кривих та теоретичної поверхні грудної 
залози дозволяє надати конструкторові широкі можливості щодо варіативного 
пошуку найпридатнішої форми грудної залози у сформованому вигляді.

Політканинні перетворення належать до нових перспективних 
математичних методів опису й керованої зміни форми геометричних об’єктів, 
у тому числі й тіл. Політканинні перетворення збільшують ступінь волі 
перетворень й дозволяють криві поверхні 3-го й вище порядків представити 
у вигляді єдиної алгебро-геометричної форми. Вони є ядром геометричного 
моделювання й варіативного конструювання теоретичних поверхонь грудних 
залоз й виступають в якості основного математичного апарату комп’ютерної 
технології проектування виробів.

Для проектування корсетних виробів використано плоскі політканини, 
тобто плоскі геометричні об’єкти у політканинній системі координат.

Теоретична поверхня задається трьома формоутворюючими кривими: 
кореневою кривою, поперечною дугою та вертикальною дугою (рис. 1). При цьому 
поперечна та вертикальна дуги приймаються за напрямні умовно-топографічної 
поверхні, а коренева крива визначає форму первинної замкненої твірної.

Точки перетину площини поточної твірної з вертикальною і поперечною 
дугами визначають вершини поточного координатного базису чотиритканини 
(КБ4Т) 1(t)–2(t) -3(t)-4(t)-1(t) (рис. 2).

Реалізація політканинного перетворення твірної за охоплюючим КБ4Т 
дозволяє певною мipoю керувати зміною opieнтації дотичних до поточної 
твірної, адже у цьому paзi крива вписується у заданий КБ4Т. Конфігурація 
поточного КБ4Т визначається із заданням неперервної зміни кутів.
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За зображенням конструктор має можливість візуально оцінювати естетичні 
якості форми майбутнього виробу й за його результатами прийняти рішення, щодо 
завершення чи продовження процесу конструювання теоретичної noвepxнi, що 
буде прогностично сформована чашкою бюстгальтера. Керована зміна форми 
теоретичної noвepxнi чашки виробу як певний цілеспрямований пошуковий 
процес здійснюється шляхом зміни форми задаючих кривих моделі (рис. 3).

Рис. 3. Екранні копії робочого поля системи AutoCAD деформативного 
конструювання формоутворюючих кривих геометричної моделі 

теоретичної поверхні грудної залози

Є можливість конструювати („ліпити”) теоретичну поверхню грудної 
залози, варіюючи форму й довжину поперечної й вертикальної дуг з 
одночасним зоровим відстеженням динамічної зміни форми створюваної 
поверхні за її наочними зображеннями (рис. 4).

Основні теоретичні відомості й необхідні розрахункові залежності 
політканинних перетворень площини знайшли своє застосування в комп’ютерному 

Рис. 1. Формоутворюючі криві 
теоретичної пoвepxнi грудної залози

Рис. 2. Визначення конфігурації КБПТ 
поточної твірної i побудова твірної 
умовно-топографічної noвepxнi
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інструментальному комплексі, який включає оригінальне методологічне, 
технологічне, технічне, математичне й програмне забезпечення, що організаційно 
об’єднано у iнтегровану САПР/ТПВ бюстгальтерних виробів „KORSET”.

Комп’ютерна технологія дозволить значно підвищити технологічність 
індивідуального виготовлення бюстгальтерів, скоротити строки проектування, 
знизити собівартість одиничних виробів з одночасним задоволенням будь-яких 
естетичних вимог споживача й забезпеченням повної відповідності готового 
виробу поверхні тіла конкретної жінки.

Висновки:
Розроблено математичний апарат із застосуванням політканинних 1. 
перетворень, що дозволяє створювати різні геометричні моделі теоретичної 
поверхні грудної залози.
Розроблено інтерактивний процес формоутворення поверхні грудних залоз 2. 
бажаних форм у готовому виробі.
Вдосконалено метод одержання розгорток ділянок нерозгортних 3. 
криволінійних поверхонь.
Розроблено методику об’ємного та площинного конструювання деталей 4. 
чашки бюстгальтера.
Вперше розроблено комплексну комп’ютерну технологію індивідуального 5. 
проектування корсетних виробів бюстгальтерної групи.
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Вісник ХДАДМ 14

Бадаев Ю. И. Метод обводов из кривых 3-го порядка в компьютерной геометрии. 4. 
Автореф. дис. ...докт. техн. наук. – М., 1990. – 36 с.
Бадаев Ю. И., Грибов С. Н., Джакашев А. З. Политканевые локально-топологические 5. 
соответствия. – Киев. Политехнический институт. – К., 1991. – 11 с. – Деп. В Укр 
НИИНТИ 09.09.1991, №1263 – Ук91.
Бадаев Ю. І., Дорошенко Ю. О. Теоретичні основи політканинних перетворень // 6. 
Международная научно-практ. конф. Современные проблемы геометрического 
моделирования: Тез. докл. – Мелитополь: ТГАТА, 1995. – С. 13-14.
Бірілло І. В. Геометричні моделі у конструюванні й підготовці виробництва 7. 
корсетних виробів // Прикл. геометрія та інж. графіка. – К.: КДТУБА, 1997. – Вип. 
62. – С. 214-217.

Надійшла до редакції 22.11.2008

КРІПОСНІ КАПЕЛИ І ОРКЕСТРИ В УКРАЇНІ (НА ПРИКЛАДІ 
ПОДІЛЬСЬКОЇ Й ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ГУБЕРНІЙ)

Богданов В.О., доктор мистецтвознавства, професор кафедри оркестрових 
духових інструментів та оперно-симфонічного диригування

Харківській державний університет мистецтв імені I.П.Котляревського

Анотація. В даній статті автор розглядає діяльність кріпосних оркестрових колективів 
у Подільській й Чернігівській губерніях.
Ключові слова: Україна, капели, оркестри і їх власники, капельмейстери, музиканти, 
інструментарій, репертуар.
Аннотация. Богданов В.А. Крепостные капеллы и оркестры в Украине (на примере 
Подольской и Черниговской губерний). В данной статье автор рассматривает деятельность 
крепостных оркестровых коллективов Подольской и Черниговской губерний.
Ключевые слова: Украина, капеллы, оркестры и их владельцы, капельмейстеры, 
музыканты,инструментарий, репертуар.
Summary. Bogdanov V.A .Serf of a chapel and orchestras in Ukraine (on an example of 
the Podolsk and Chernigov provinces). In this article the author considers activity of serf 
orchestral collectives of the Podolsk and Chernigov provinces.
Key words: Ukraine, chapels, orchestras and their owners, conductors, musicians, toolkit, repertoir.

Постановка проблеми. Питання, пов'язані з діяльністю кріпосних капел 
і оркестрів, ще не стали об'єктом музикознавчого дослідження. Це і обумовило 
.вибір даної теми.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Про кріпосні капели і 
оркестри в 20-ті роки XX ст. писали Ф.Ернст і Д.Щербаківській.

Результати досліджень. Практична цінність дослідження визначається 
адресною спрямованістю до музикознавців, істориків музики і виконавців на 
духових інструментах.

Постановка завдання. У пропонованій статті зроблено спробу розглянути 
питання, пов'язані з діяльністю кріпосних капел і оркестрів в Україні. Робота 
виконана за планом НДР Харківського державного університету мистецтв 
імені І.П.Котляревського.

Виклад основного матеріалу. Українська література зберегла для нас 
трагічні сторінки літопису кріпаччини, за часів якої музикант, як і всі інші 
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